创新驱动 卓越管理 实现企业科学发展和谐发展

一、审时度势谋发展  成绩斐然
近年来，面对国家政策调控和全球经济萎靡不振、对固定资产投资及建筑业的影响，海诚股份各家公司仍充分发挥自身技术优势，灵活运用经营策略，继续大力拓展总承包业务。2012年，各项主营业务的收入同比呈上升趋势，公司主营收入同比增长28.58%，总承包业务与去年同期相比增长了35.82%，不仅创下历史新高，同时还以占主营业务收入的75.2%，继续位居第一大业务，为完成公司全年营业收入打下了坚实基础；设计业务作为公司历史最悠久业务，同比增长12.67%，也再次成为主营收入的亮点。

2012年，海诚股份荣获“十一五”轻工业科技创新先进集体表彰；再次入围由美国《工程新闻记录》（《Engineering News-Record》）杂志与《建筑时报》联合发布的2012ENR/《建筑时报》“双60强”。
二、创新驱动求改革  科学发展
海诚股份坚持以科技创新为龙头，重视和加强科技投入，各子公司均建立了科技创新激励机制。2012年海诚股份各子公司共获得轻工行业优秀咨询成果和优秀工程总承包项目奖 91 项；其他省市级奖 10 项。2012年海诚股份各公司共申报专利约70项（其中发明专利约25项）；获得专利授权54项（其中发明6项）、计算机软件著作权3项。申报和获得专利的数量特别是发明专利的数量历年最高。

同时，海诚股份积极组织申报轻工集团2012年度科技创新基金项目（5项）和2012年度科学技术奖推荐项目（9项），最终获得集团2012年度科学技术三等奖2项、1个项目被列入集团2012年度科技创新基金项目立项名单。同时，海诚股份积极参与编制国家级规范标准5项，其中3项为主编，2项为参编。
三、安全生产有保障  稳步发展
为了进一步加强对总承包项目安全管理的规范和力度，2012年度，海诚股份对安全管理制度进行了完善，并组织召开“中国海诚股份总承包项目安全管理工作第四次会议”，为安全管理信息交流打造平台。同时，海诚股份继续加强安全生产隐患排查治理工作，督促各家公司开展总承包项目、监理项目的安全隐患排查工作，共收到季度安全隐患排查报告48份。为提高突发事故处置能力，海诚股份要求各公司开展了应急演练活动，建立健全“职责明确、指挥通畅、反应迅速、措施有力”的安全生产事故应急救援程序，以确保员工人身安全和财产安全。
四、提升管理有步骤  促进发展
在力争保持经济增长的同时，认真按照国资委和中轻集团开展管理提升活动的要求，持续加强企业管理，全力推进管理创新，努力提升管理水平和效率，围绕“强基固本、控制风险，转型升级、保值增值，做优做强、科学发展“活动主题，在保持企业又好又快发展同时，再次取得多项骄人的业绩。
制定行之有效的改进方案。海诚股份结合对子公司调研情况和梳理出的问题，组织召开了人力资源管理研讨会和以解决制约总包发展瓶颈为主题的工作会，听取意见和建议，为制订改进方案提供了很好的依据。各公司也根据海诚股份下发的“管理提升活动自我诊断汇总表”和各自管理中存在的重点问题，制订提出了初步的整改方案和措施。

抓好重点领域提升工作。海诚股份组织对工程板块内部无序竞争时有发生的现状和项目协调机制运行情况，进行了专题分析，针对这一整改项，落实了分管副总裁协调、项目参与方协调共商，确保项目利益最大化管理机制，有效避免了股份内部无序竞争的不良倾向。
五、文明建设有成效  和谐发展

海诚股份开展了一系列创建活动，把精神文明建设作为主线贯穿到各项创建活动中去，积极调动员工的工作热情和积极性，广大党员的先锋模范作用得到了进一步的发挥。 

积极参与扶贫帮困，努力践行社会责任。一是开与经济薄弱村开展新一轮城乡结对帮困工作。使经济薄弱村昔日的雪花电视如今变得清爽明亮；昔日雨天一身泥，晴天一身灰的泥巴路如今变成既干净又整洁的水泥路。同时为多名困难党员送去了慰问金，体现了“海诚人”对于城乡建设的一份支持和困难党员的一份关爱。二是开展了“万名干部进万村挖万塘”的项目落实工作，继续做好“城乡互联、结对共建”村经济项目支持工作和“万名干部进万村结万家”活动，向七个结对村捐赠款近20万元。还资助辖区内困难大学生和特困居民；三是与共建单位举行的庆祝活动暨座谈会，通过以结对座谈的新颖形式，相互学习，共同交流心得体会，起到了积极的成效。
热心社会公益事业、广泛开展志愿服务。公司本部党委今年多次组织志愿者：一是参与了“青春乐益、爱的关注---公司志愿者参加地方“1KG 微义卖公益活动”、“团员青年参加青年风尚节公益活动”等地方重大志愿者品牌公益活动；二是积极开展社区联建和警民共建；三是参与社区组织“我为申城添畅通、申城因我更美丽”---文明行路公益活动以及“九九重阳”敬老慰问活动；四是各公司以参与地方社区“学雷锋全民志愿服务行动月”活动的契机，用实际行动延续雷锋精神，净化心灵。通过一系列活动，进一步提升了海诚的形象，增加了社会美誉度，开创了同创共建的良好局面。
有效搭建沟通平台，倾听一线员工心声。各公司党委每年积极通过各类沟通平台，先后召开工会职工代表大会、三八妇女节座谈会、五四青年座谈会、员工沟通交流座谈会，倾听来自不同层面员工的心声。围绕提案情况和职工关心的热点问题进行了深入的讨论，同时针对公司发展和管理提出了不少好的建议。并设立“党委委员接待日”长效机制，及时解决职工关心的有关问题，每周日上午公司党政领导班子轮流值班，听取员工意见。针对职工反映的生产组织问题及时进行调查，对个别职工反映的困难及时落实解决。对群众来信，做到了“件件有落实，件件有交代”，及时解决群众反映的问题，稳定了职工队伍。公司荣获上海市总工会授予的“上海市劳动关系和谐企业”称号。

彰显海诚人文关怀，共筑精神文明家园。“夏日送清凉”活动作为公司多年延续下来的传统。各公司高管赶赴多个项目工地慰问奋斗在第一线的员工们，并送上防暑降温用品，为员工鼓劲打气；连续四年资助已故骨干员工的女儿，确保其顺利完成大学四年课程学习，构建浓浓的“家文化”氛围。公司因此先后获得了上海市“五一”劳动奖状和“和谐企业”荣誉称号，党委书记严晓俭被授予上海市职工信赖的经营管理者等荣誉称号。各公司先后获得地方精神文明单位荣誉称号，上海总部蝉联九届上海市精神文明单位已进入公示阶段；武汉公司2011-2012年度湖北省级最佳文明单位已通过验收；南宁公司正积极申报参评自治区第二批“和谐单位”，精神文明建设成效显著。
 六、文化建设上台阶  硕果累累
公司在保持既有的文化品牌和特色的基础上，着力提升公司文化软实力，实现公司健康、和谐、稳定发展作贡献。

营造文化氛围，增强团队士气。在企业文化建设中，公司党委十分重视员工群众的文化需求，大力开展健康有益、积极向上、生动活泼、喜闻乐见的群众性文体活动，吸引职工群众广泛参与。先后组织职工户外拓展、趣味运动会、单身青年交友活动；开展篮球、羽毛球、乒乓球、足球、登白云山等活动，通过各类活动的开展，丰富了职工的业余生活，增强了团队精神和凝聚力，营造了健康、积极向上的企业文化氛围。
丰富文化内涵、提升品牌形象。为进一步推进基层党组织在企业文化建设中的作用，拓展品牌宣传渠道，本部党委充分借助平面、电视等主流媒体，大力开展品牌宣传。通过各地方主流媒体的宣传报道，有效提升了公司品牌形象及社会影响力。为使企业文化更有序的推进，本部党委编制了《企业文化资料管理办法》为推进企业文化建设起到了积极作用；撰写了企业文化核心价值理念释义、提炼企业文化践行特色，有效提升了公司品牌形象。中国海诚股份企业文化建设初步得到了全体员工的共识，荣获上海市企业文化示范基地企业，为继续推进海诚企业文化建设提供了更高、更大的平台。
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